

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

# Генеральная Ассамблея



## ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

КОМИТЕТ ПО СПЕЦИАЛЬНЫМ  
ПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ И  
ВОПРОСАМ ДЕКОЛОНИЗАЦИИ  
(ЧЕТВЕРТЫЙ КОМИТЕТ)

22-е заседание,  
состоявшееся в среду,  
18 ноября 1998 года,  
в 10 ч. 00 м.,  
Нью-Йорк

### КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 22-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-н МАСЕДО (Мексика)

### СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 18 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ  
НЕЗАВИСИМОСТИ КОЛОНИАЛЬНЫМ СТРАНАМ И НАРОДАМ (продолжение)

ПУНКТ 84 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ  
ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ  
ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА И ДРУГИХ АРАБОВ НА ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza) и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого Комитета.

98-83541.R

Distr. GENERAL  
A/C.4/53/SR.22  
23 November 1998

ORIGINAL: RUSSIAN

/ ...

Заседание открывается в 10 ч. 20 м.

ПУНКТ 18 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ НЕЗАВИСИМОСТИ КОЛОНИАЛЬНЫМ СТРАНАМ И НАРОДАМ (A/53/23 (Part VIII))

Вопрос о Гуаме

1. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ заявляет, что Комитет начнет свою работу с рассмотрения пункта 18 повестки дня и затронет вопрос о Гуаме. Следует напомнить, что Комитет принял текст сводной резолюции, содержащийся в документе A/53/23 (Part VI), при том понимании, что будут продолжаться консультации с целью достичь консенсуса по двум вопросам, а именно по вопросу существа, связанному с проектом резолюции по Гуаму, рекомендованному Специальным комитетом по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, и по вопросу о процедуре, которой следует придерживаться при рассмотрении вопроса о Гуаме на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи. Председателю была представлена информация о том, что в результате проведенных заинтересованными сторонами консультаций согласован основной текст проекта резолюции по Гуаму, содержащийся в документе A/53/23 (часть VIII, глава XII).

2. Г-н ВЕХБЕ (Сирийская Арабская Республика), Докладчик Специального комитета, говорит, что в процессе обсуждения проекта резолюции по Гуаму предпринимались попытки найти решение, учитывавшее интересы всех сторон. Значительный вклад в решение этого вопроса внес Председатель Четвертого комитета, а добиться конкретных результатов позволило непосредственное участие заинтересованных сторон в этом процессе. Оратор предлагает внести в текст проекта резолюции по Гуаму некоторые поправки: во-первых, следует заменить текст пункта 1 постановляющей части следующим текстом:

"просит управляющую державу взаимодействовать с Комиссией Гуама по деколонизации в целях осуществления самоопределения чаморро, с тем чтобы способствовать деколонизации Гуама, и информировать Генерального секретаря о прогрессе в этой области";

во-вторых, заменить пункт 6 постановляющей части следующим текстом:

"просит управляющую державу сотрудничать в деле разработки программ, специально предназначенных для содействия устойчивому развитию экономической деятельности и предприятий, с учетом особой роли народа чаморро в развитии Гуама".

3. Отметив стремление углублять сотрудничество с управляющими державами, оратор призывает их активно взаимодействовать со Специальным комитетом в интересах достижения целей, провозглашенных в Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

4. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ предлагает членам Комитета принять проект резолюции, содержащийся в пункте 9 документа A/53/23 (часть VIII, глава XII), с внесенными в него устными поправками без голосования.

5. Решение принимается.

6. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ предлагает перейти к рассмотрению процедурных аспектов. Членам Комитета необходимо принять рекомендацию Четвертого комитета в отношении рассмотрения этого вопроса на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи. Как представляется, после консультаций заинтересованные стороны договорились о том, что Четвертый комитет вынесет Генеральной

Ассамблея рекомендацию о принятии проекта сводной резолюции, содержащего только что принятый проект резолюции по Гуаму в качестве части VI проекта сводной резолюции, которая была принята 13 октября. В случае отсутствия возражений он будет считать, что решение принимается.

7. Решение принимается.

8. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ отмечает, что в текст проекта сводной резолюции, который будет рекомендовано принять Генеральной Ассамблеей на пленарном заседании, необходимо внести следующие редакционные поправки: включить в название проекта резолюции A (A/53/23 (Part VI) слово "Гуам"; включить в первый пункт преамбулы к резолюции A слово "Гуам"; и заменить слова "соответствующую главу" во втором пункте преамбулы этой резолюции словами "соответствующие главы". Оратор привлекает внимание членов Комитета к содержащемуся в том же документе проекту резолюции B, озаглавленному "Отдельные территории". Принятый текст проекта резолюции по Гуаму будет включен в проект сводной резолюции в качестве части VI, и соответственно будет изменена нумерация других пунктов. В тексте проекта резолюции по Гуаму будут исключены первый, второй и третий пункты преамбулы, которые гласят:

"Генеральная Ассамблея,

рассмотрев вопрос о Гуаме,

рассмотрев главу доклада Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам по вопросу о Гуаме, .

Председатель говорит, что в случае отсутствия возражений он будет считать, что эти редакционные изменения принимаются.

9. Решение принимается.

10. Г-н ДАУСА (Куба) выражает признательность всем тем, кто принял участие в обсуждении вопроса о Гуаме и в процессе поиска общеприемлемого решения.

ПУНКТ 84 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА И ДРУГИХ АРАБОВ НА ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ (A/53/136 и Add.1, A/53/259, A/53/260, A/53/264, A/53/660, A/53/661 и A/C.4/53/L.16-L.20)

11. Г-н ДЕ САРАМ (Шри-Ланка), Председатель Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий, представляет тридцатый доклад Специального комитета Генеральной Ассамблеи, который содержится в документе A/53/661. Этот доклад следует рассматривать вместе с двумя другими периодическими докладами Специального комитета, опубликованными в этом году и содержащимися в документах A/53/136 и Add.1.

12. В главе III доклада содержится информация об организации работы Специального комитета. К сожалению, как и в предыдущие годы, представители Специального комитета не имели возможности посетить оккупированные территории, хотя израильским властям была направлена соответствующая просьба. Следует выразить признательность за всестороннее содействие, оказанное

его членам правительствами Египта, Иордании и Сирии. В Египте и Иордании представители Специального комитета ознакомились с показаниями свидетелей, проживающих на оккупированных территориях, в том числе с некоторыми письменными материалами. В Сирии Специальный комитет ознакомился с показаниями свидетелей, не проживающими на оккупированных территориях, но поддерживающими контакты с жителями оккупированных арабских сирийских Голан. Лица, дававшие показания Специальному комитету, были предупреждены о важном значении их показаний и приведены к присяге. Специальный комитет также ознакомился с выдержками из сообщений, публиковавшихся в израильской печати и арабской печати, издаваемой на оккупированных территориях. В главе IV перечисляется документация, предоставленная Специальному комитету правительствами Иордании и Сирии. В приложении к докладу содержится перечень других важных материалов. Тем не менее в связи с ограничениями в отношении объема документов Организации Объединенных Наций воспроизвести все материалы, перечисленные в этом приложении, не представлялось возможным. В главах IV и V доклада Специальный комитет препроводил Генеральной Ассамблее свои мнения в отношении условий жизни населения оккупированных территорий. Эти условия по целому ряду параметров не соответствуют современным международным требованиям в области прав человека и требованиям, изложенными в четвертой Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны от 12 августа 1949 года, которая, как определила Генеральная Ассамблея, применяется к оккупированным территориям.

13. Что касается оккупированных территорий Газы, Западного берега и Восточного Иерусалима, то Специальный комитет пришел к выводу о том, что там действуют израильские законы и правила и административные процедуры, которые приводят к существенной дискриминации палестинцев в весьма важных аспектах жизни: во-первых, существуют ограничения на землю, жилье и использование воды; поездки или передвижения палестинцев в пределах оккупированных территорий или их частей и за их пределами; право палестинцев проживать в Восточном Иерусалиме; во-вторых, эти ограничения, особенно в периоды кризиса, напряженности и насилия, часто приобретают характер угнетения; в-третьих, общая система регулирования и контроля оказывает крайне отрицательное воздействие на жизнь палестинцев; в-четвертых, как стало известно Специальному комитету, на оккупированных территориях отмечается всеобщее чувство безнадежности, отчаяния и разочарования, которое часто становится причиной насилия.

14. В главе IV рассматриваются следующие вопросы: строительство новых и расширение существующих поселений и связанное с этими явлениями насилие; строительство объездных дорог, используемых только поселенцами; дробление земельных участков в результате строительства поселений и объездных дорог и добычи строительного камня открытым способом; ограничения на строительство или расширение жилых домов для палестинцев; система задержания, условия содержания под стражей, произвольные продления сроков содержания, методы ведения допроса, случаи пыток; последствия ограничений передвижения населения для занятости, торговли, образования и медицинского обслуживания; последствия длительной оккупации для семей и детей.

15. Глава V посвящена положению на арабских сирийских Голанах. Голаны, оккупированные Израилем в 1967 году, были "присоединены" в 1981 году. Это "присоединение" не было признано Организацией Объединенных Наций, которая объявила этот акт не имеющим юридической силы. Специальный комитет был поставлен в известность о том, что выражение просирийских настроений населением арабских сирийских Голан по-прежнему подавляется и что израильские власти пытаются исказить историю и повлиять на культуру Голан. В настоящее время в пяти деревнях на оккупированных арабских сирийских Голанах проживают 20 000 сирийцев, тогда как ко времени оккупации в 1967 году на этой территории жило 110 000 сирийцев. Население оккупированных Голан облагается высокими налогами, неуплата которых чревата конфискацией собственности. Серьезной проблемой остается нехватка воды для сельскохозяйственных нужд. Рытье колодцев и сбор дождевой воды запрещаются. Израильские

власти предоставляют целый ряд льгот поселенцам в ущерб арабскому населению. Свобода передвижения ограничивается. Члены семей, оказавшихся разделенными после оккупации, вынуждены общаться друг с другом с помощью мегафона через разделительную линию.

16. Выводы Специального комитета содержатся в пунктах 176–180 доклада, а его рекомендации – в пунктах 183–185 доклада. Выполнение этих рекомендаций позволило бы значительно улучшить положение населения на оккупированных Израилем территориях. Оратор выражает надежду на то, что недавнее возобновление мирного процесса приведет к установлению справедливого, всеобъемлющего и прочного мира между народами региона.

17. Г-н ЭЛЬ-АРАБИ (Египет) говорит, что в этом году исполняется тридцать лет со дня принятия Генеральной Ассамблеей резолюции 2443 (XXII) от 19 декабря 1968 года, которой был учрежден Специальный комитет по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий. На протяжении всех этих лет Специальный комитет привлекает внимание международного сообщества к фактам, связанным с практикой Израиля на оккупированных арабских территориях, которая остается неизменной и ныне.

18. Делегация Египта внимательно изучила доклад Специального комитета за 1998 год, где вновь приводится подробная информация о вызывающей законное возмущение деятельности оккупирующей державы, которая игнорирует соответствующие резолюции международных организаций, нормы международного права и даже свои обязанности оккупирующей державы в соответствии с четвертой Женевской конвенцией 1949 года. В частности, 21 июня 1998 года израильские власти объявили о своем решении расширить административные границы Иерусалима, включив в состав города расположенные к востоку от него израильские поселения. Это решение ведет к изменению демографической структуры Иерусалима в ущерб палестинскому населению. Оратор ссылается на заявление Председателя Совета Безопасности от 13 июля 1998 года и призывает Израиль выполнять свои обязанности в соответствии с четвертой Женевской конвенцией. Под предлогом необходимости обеспечивать безопасность жителей поселений израильские власти дали разрешение на создание ими своих вооруженных формирований, что не только представляет собой грубое нарушение соответствующих положений упомянутой Женевской конвенции, но и ведет к обострению напряженности на оккупированных территориях. В 1997 году израильские власти конфисковали у палестинцев 30 000 дунамов земли для строительства поселений и объездных дорог. В период с января 1997 года по март 1998 года израильские власти снесли на оккупированных палестинских территориях 290 домов. Хотя численность палестинцев на оккупированных территориях почти в 10 раз превышает численность поселенцев, поселенцы на Западном берегу и в секторе Газа расходуют в пять раз больше воды. В результате осуществляющей Израилем политики жесткого давления население оккупированных сирийских Голан сократилось со 110 000 человек в 1967 году до 20 000 человек в этом году.

19. Египет твердо убежден в том, что основную угрозу для мирного процесса представляет собой проводимая Израилем политика строительства новых и расширения существующих поселений на оккупированных территориях. Египет глубоко обеспокоен сообщениями о том, что израильское правительство решило провести конкурентные торги на право застройки района Джебель-абу-Гнейма, расположенного к югу от Восточного Иерусалима. Это решение Израиля побудило членов международного сообщества созвать чрезвычайную специальную сессию Генеральной Ассамблеи, которая трижды возобновляла свою работу в связи с этой ситуацией. Несмотря на это и невзирая на подписание палестино-израильского меморандума от 23 октября, израильское правительство продолжает принимать такие меры, которые препятствуют продвижению вперед мирного процесса. В этом контексте Египет настаивает на необходимости выполнения рекомендаций, содержащейся в резолюциях десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи в отношении созыва конференции участников четвертой Женевской конвенции. Действия Израиля приводят к

неоправданным задержкам в процессе достижения мира на Ближнем Востоке, который может быть обеспечен лишь в случае отказа Израиля от своей политики и практики и признания им всех прав палестинского народа, и в первую очередь его права на самоопределение и создание своего собственного независимого государства на оккупированной территории.

20. Г-н ЧОУДХУРИ (Бангладеш), отметив всеобъемлющий характер и содержательность доклада Специального комитета, говорит, что Израиль продолжает проводить политику строительства поселений, конфискации земли, блокирования территорий, арестов, задержаний, пыток и отказа предоставить средства юридической защиты. Эта политика представляет собой нарушение соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и международных договоров и соглашений. Кроме того, недавнее решение Израиля об объявлении международного тендера на ведение строительства в Джебель-абу-Гнейме заставляет усомниться в его искренности и приверженности мирному процессу.

21. В рассматриваемый период Израиль продолжал систематически нарушать все права человека на оккупированных территориях. Он продолжал прибегать к политике силы для подавления сопротивления оккупации. Часто ссылаясь на необходимость обеспечения своей безопасности, Израиль прибегал к использованию новых инструментов наказания палестинского народа, в том числе к экономической блокаде и коллективному наказанию. Вызывает сожаление тот факт, что Израиль весьма часто блокирует палестинские территории, препятствуя движению людей и товаров в пределах Западного берега и Газы. В соответствии с Временным соглашением по Западному берегу и сектору Газа эти районы являются одной территориальной единицей, поэтому между ними должен быть обеспечен беспрепятственный и безопасный проход. Наряду с этим предпринимаются попытки помешать осуществлению инфраструктурных проектов в области торговли и других секторов экономики, цель которых – затормозить экономическое развитие оккупированных территорий, в том числе находящихся под самоуправлением.

22. Строительство израильских поселений на оккупированной территории всегда было источником напряженности. Вызывает сожаление тот факт, что, как явствует из доклада Специального комитета, Израиль, вместо того чтобы заморозить строительство, в феврале 1997 года дал разрешение на строительство новых поселений, включая Джебель-абу-Гнейм в Восточном Иерусалиме. С момента подписания в Осло соглашений на оккупированных палестинских территориях были построены или расширены 67 поселений.

23. Решение Израиля расширить муниципальные границы Иерусалима обсуждалось в Совете Безопасности в июне 1998 года. Международное сообщество настоятельно призвало Израиль воздержаться от осуществления этого решения, поскольку такой план привел бы к дальнейшему росту еврейского большинства в городе. Израиль рассматривает строительство поселений в качестве "национального приоритета", что ни в коей мере не способствует продвижению вперед мирного процесса. Следует отметить, что израильская практика может привести к созданию взрывоопасной ситуации, которая в любой момент может выйти из-под контроля и привести к огромным человеческим жертвам среди палестинцев. Кроме того, конфискация земли и ограничение доступа к водным ресурсам и снос домов на оккупированных палестинских и арабских территориях, включая Голаны, также не будут способствовать установлению мира в регионе.

24. Бангладеш осуждает проводимую Израилем политику систематического нарушения основных прав человека на оккупированных территориях и хотела бы напомнить Израилю, что в соответствии с Женевской конвенцией 1949 года о защите гражданского населения во время войны и другими соответствующими резолюциями Израиль обязан гарантировать основополагающие права человека живущим в условиях оккупации людям. В нарушение Конвенции о правах ребенка Израиль своими действиями на оккупированных палестинских и других арабских территориях лишает детей права на медицинское обслуживание, образование и других прав. Во многих случаях

школьникам, для того чтобы попасть на занятия, приходится пересекать поселения, жители которых не пропускают палестинцев. Только в 1997 году 17 детей были убиты, а 425 – ранены. Подростки в возрасте от 14 до 16 лет десятками подвергались аресту и заключались в тюрьмы в Израиле на длительный срок, многие из которых в результате перенесенных лишений страдают от расстройств психики.

25. Действия Израиля на оккупированных территориях вызывают серьезную обеспокоенность народа и правительства Бангладеш. В этой связи Бангладеш призывает Израиль положить конец оккупации Палестины и других арабских территорий без всякого отлагательства, что было бы существенным шагом к сокращению масштабов нарушений прав человека, и в полной мере сотрудничать со Специальным комитетом и предоставить ему возможности для расследования случаев нарушения прав человека на оккупированных территориях. Бангладеш полностью одобряет рекомендации Специального комитета в отношении защиты основных прав человека палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях. Оратор призывает международное сообщество продолжить свои усилия, с тем чтобы положить конец израильской оккупации Палестины и других арабских территорий. Полезными и необходимыми являются также рекомендации Специального комитета Верховному комиссару по правам человека, которые позволят воссоединить семьи, защитить права детей, обеспечить доступ к учебным заведениям.

26. Г-жа ПРОЙДЛЬ (Австрия), выступая от имени Европейского союза, говорит, что к ее заявлению присоединяются ассоциированные с Европейским союзом страны: Болгария, Чешская Республика, Венгрия, Литва, Польша, Румыния, Словакия, Словения и Кипр, а также Исландия и Лихтенштейн. Европейский союз приветствует подписание 23 октября 1998 года Уай-риверского меморандума и надеется на его скорейшее осуществление. Для того чтобы уменьшить подозрительность и укрепить доверие между израильтянами и палестинцами, им необходимо избегать любых односторонних действий, которые могут стать источником новой напряженности либо предрешить исход переговоров об окончательном статусе. Европейский союз полагает, что важное значение для обеспечения социальной и политической стабильности среди палестинского народа имеет здоровая экономика, и призывает правительство Израиля в полной мере выполнять свои обязанности по созданию условий для экономического развития.

27. Европейский союз считает, что эффективное осуществление Временного соглашения приведет к тому, что Специальный комитет по расследованию действий Израиля станет ненужным, и убежден в том, что решением вопросов, рассматриваемых Специальным комитетом, лучше заниматься в ином контексте, который в большей степени благоприятствует проявлению духа компромисса и взаимопонимания. Европейский союз вновь заявляет о своей твердой приверженности справедливому и всеобъемлющему урегулированию на Ближнем Востоке на основе Мадридских и Ословских соглашений. В этой связи Европейский союз подтверждает свою готовность внести значительный политический и экономический вклад в дело осуществления Уай-риверского меморандума и способствовать обсуждению сторонами вопросов, связанных с определением окончательного статуса.

28. Г-н АД-ДЕРАИ (Объединенные Арабские Эмираты) говорит, что в докладе Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организаций работ (БАПОР) со всей ясностью отражены грубые нарушения Израилем резолюций Организации Объединенных Наций и норм международного права. С начала проводимой Израилем кампании разрушения домов, геноцида и оккупации сотни людей оказались без кровя и были помещены в лагеря беженцев в соседних районах. Это было причиной создания в 1947 году БАПОР для предоставления убежища и оказания других видов помощи палестинцам. Со временем эта проблема стала более сложной, так как в настоящее время около 3,5 миллиона человек находятся на положении беженцев. Агентство, особенно в последние пять лет, сталкивается с серьезными трудностями, обусловленными отсутствием необходимых

финансовых ресурсов и непоступлением добровольных взносов на осуществление проектов и программ оказания услуг беженцам.

29. Объединенные Арабские Эмираты удовлетворены тем, что в последние годы Ближневосточное агентство переориентировало свою работу, в частности в области сотрудничества с Палестинской автономией в осуществлении инфраструктурных проектов, создании рабочих мест, расширении экономической и социальной помощи и укреплении местной экономики. С учетом этого особое значение приобретает помочь международных финансовых учреждений, в том числе Всемирного банка, государств-членов и других агентств развития в предоставлении требуемых ресурсов и оказании помощи в финансировании программ, направленных на удовлетворение гуманитарных потребностей населения. Повышение роли Агентства позволит укрепить экономическую и социальную стабильность среди палестинских беженцев как на оккупированных территориях, так и за ее пределами в таких странах убежища, как Иордания, Ливан и Сирия. Проводимая Израилем опасная политика, игнорирующая резолюции Организации Объединенных Наций и нормы международного права, а также невыполнение обязательств, принятых в рамках мирного процесса, равно как и творимое им насилие на территориях, ежедневные бомбёжки беженцев в южном Ливане, негативно сказываются на способности БАПОР оказывать помощь палестинским беженцам.

30. Из доклада Специального комитета, а также других документов, принятых Организацией Объединенных Наций, явствует, что нарушение прав человека палестинцев и других арабов на оккупированных территориях продолжается. Об этом свидетельствуют факты конфискации земель и имущества, ограничение доступа к природным и водным ресурсам и фальсификация документов на право владения землей на оккупированных территориях. Это способствует проведению Израилем политики переселения евреев из других стран мира на эти территории, в результате чего меняется демографический и юридический характер этих территорий в ущерб арабскому и палестинскому населению. Объединенные Арабские Эмираты, считая действия Израиля незаконными, решительно осуждают произвол и аморальные акты Израиля, выражющиеся в коллективном наказании, блокаде городов и деревень, осквернении святынь и мест отправления религиозного культа мусульман, насилии и произвольном задержании и убийстве невинных мирных жителей, включая женщин и детей. Все это представляет собой грубое нарушение норм международного права и четвертой Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны.

31. Объединенные Арабские Эмираты обращаются с настоятельным призывом к международному сообществу, и прежде всего Организации Объединенных Наций, которая по-прежнему является наиболее важной организацией для решения палестинской проблемы, а также ко всем ее учреждениям выполнить возложенные на них обязательства согласно Уставу Организации Объединенных Наций и предпринять шаги с целью оказать на Израиль давление, с тем чтобы заставить его немедленно положить конец нарушениям и провокационным действиям против палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях. Странам, имеющим влияние в Совете Безопасности, в частности членам Европейского союза, следует принять меры, чтобы заставить Израиль уважать положения международных документов, в частности тех из них, которые касаются обеспечения справедливого и прочного мира для палестинского народа. Если эти шаги предприняты не будут, эскалация напряженности в регионе вновь ввернет его в очередной цикл насилия, нестабильности и конфликтов.

32. Г-н РАСТАМ (Малайзия) говорит, что Специальному комитету следует продолжать свою работу до тех пор, пока вопрос о Палестине не будет решен полностью и окончательно во всех его аспектах. Необходимо отметить, что на протяжении последних 30 лет правительство Израиля постоянно отказывает Специальному комитету в посещении оккупированных территорий. Правительства Египта, Иордании и Сирии и Палестинский национальный орган, напротив, продолжают сотрудничать со Специальным комитетом, позволяя ему осуществлять его функции. Делегация Малайзии надеется, что израильские власти в ближайшем будущем станут на путь

сотрудничества со Специальным комитетом, с тем чтобы продемонстрировать международному сообществу приверженность Израиля делу мира на Ближнем Востоке.

33. Делегация Малайзии серьезно озабочена ухудшением положения в области прав человека и социально-экономических условий жизни на оккупированных территориях за прошедший год. Израилю следует обратить серьезное внимание на тот факт, что мирный процесс и положение на местах носят взаимозависимый характер и дополняют друг друга, и воздержаться от осуществления жесткой политики и мер, на которые затронутое ими население длительное время реагирует столь болезненно. В связи с этим важно, чтобы существующие израильско-палестинские временные мирные соглашения, включая недавно подписанный Уай-риверский меморандум, были осуществлены незамедлительно и в полном объеме.

34. Цель создания Израилем поселений заключается, несомненно, в том, чтобы действительно изменить демографическое положение в некоторых районах оккупированных территорий, в частности в Восточном Иерусалиме, в пользу еврейского населения. Такие действия представляют собой явную попытку предопределить решение вопросов, оставляемых для рассмотрения в ходе переговоров о постоянном статусе. В связи с этим делегация Малайзии считает неприемлемым заявление, сделанное премьер-министром Израиля 12 ноября 1998 года, относительно создания нового еврейского поселения в Джебель-абу-Гнейме. К числу явно провокационных актов и серьезных нарушений резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, четвертой Женевской конвенции и существующих мирных соглашений между израильтянами и палестинцами относятся также ограничение передвижения, применение чрезмерной силы и закрытие внутренних районов и границ оккупированных территорий.

35. Для того чтобы на Ближнем Востоке воцарились мир и стабильность, необходимо вместо применения репрессивной и дискриминационной политики и практики прилагать серьезные и искренние усилия по укреплению доверия, а также способствовать обеспечению соответствующими сторонами социальной справедливости и взаимной безопасности. Делегация Малайзии настоятельно призывает правительство Израиля прислушаться к требованию международного сообщества полностью уважать права палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях.

36. Г-жа БАСМИЛЛА (Бруней-Даруссалам) настоятельно призывает правительство Израиля соблюдать свои обязательства и не затягивать осуществление мирного процесса. В настоящее время палестинцы продолжают подвергаться страданиям, находясь под израильской оккупацией. Возможности получения ими образования ограничены, их права на владение землей нарушаются и даже к своим собственным природным ресурсам они имеют лишь ограниченный доступ. Несмотря на подписание Уай-риверского меморандума, недавно было объявлено о строительстве дополнительных еврейских поселений и жилых зданий в Рас-эль-Амуде и Эль-Халиле.

37. Не менее серьезную озабоченность вызывает жестокое обращение с заключенными, которые томятся в израильских тюрьмах. Делегация Бруней-Даруссалама настоятельно призывает Израиль принять необходимые меры для полного осуществления предыдущих резолюций Организации Объединенных Наций, в частности резолюций, принятых на чрезвычайной сессии. В заключение делегация Бруней-Даруссалама хотела бы выразить признательность президенту Клинтону, королю Хусейну и всем другим лицам, благодаря усилиям которых президент Арафат и премьер-министр Биньямин Нетаньяху сели за стол переговоров в Уай-ривере.

38. Г-н аль-ХАСАН (Оман) подчеркивает, что делегация Омана прерывает свое трехлетнее молчание по данному пункту повестки дня, которое было обусловлено стремлением содействовать укреплению доверия между странами региона. Действия Израиля не только идут в разрез с ближневосточным мирным процессом, но и противоречат международным нормам гуманитарного права и положениям некоторых основных конвенций. Делегация Омана призывает правительство

Израиля выполнять свои обещания, соблюдать свои обязательства и уважать международное право. Принятое им недавно решение продолжить строительство незаконных поселений в Джебель-абу-Гнейме неправомерно, особенно после подписания Уай-риверского меморандума. Оратор призывает спонсоров мирного процесса оказать со своей стороны необходимое влияние, с тем чтобы вернуть этот процесс в нормальное русло.

Заседание закрывается в 12 ч. 10 м.